



克服疫情影响,凝心聚力打赢脱贫攻坚战

习近平总书记在决战决胜脱贫攻坚座谈会上的重要讲话激发广大干部群众昂扬斗志

“克服新冠肺炎疫情影响,凝心聚力打赢脱贫攻坚战,确保如期完成脱贫攻坚目标任务,确保全面建成小康社会。”6日,习近平总书记在决战决胜脱贫攻坚座谈会上发出脱贫攻坚战的总攻新号令。6000多字的重要讲话是一份再动员、再部署的行动指南,激励着各地干部群众为攻克最后的绝对贫困堡垒而顽强奋斗。

“学习了总书记的重要讲话,我们深切感受到时间紧迫、任务艰巨。”贵州省沿河土家族自治县县委常委、县委书记张鹏一边把笔记本、手电筒、雨伞装进帆布包,一边跟记者说,“乡里还有182户、462人没脱贫,通过已经见效的茶业、小龙虾等产业,今年一定能完成任务。”

后坪乡是“红军入黔第一乡”,沿河县则是铜仁市最后一个没有脱贫摘帽的贫困县。张鹏马上要到观音村开展旧房拆除后的复垦复绿工作。新冠肺炎疫情发生以来,乡里80多名扶贫干部不分昼夜在村里战“疫”扶贫。

▼ 下转第六版

守好上海入境大门:闭环管理 一个不漏

16个区24小时值守两大机场,专人专车接送需居家隔离人员 入境中转旅客统一采取封闭式转运方式送达各省市指定地点

■本报记者 何易

目前,新冠肺炎疫情在多国蔓延,境外输入风险愈发凸显。上海将如何对相关旅客进行转运安置?昨天举行的上海市新冠肺炎疫情防控新闻发布会上,市政府新闻发言人徐威透露,凡从本市入境去邻近省份的旅客,在入境检查时未见异常的,直接交由当地在机场的工作人员,经登记信息核实身份后,用大巴集中送回本省指定地点,整个工作流程将采取全程封闭式管理。对来自疫情严重国家和地区入境人员,上海海关已启动100%流行病学调查。对海关发现需要居家隔离观察的在沪旅客,前日起已落实属地的转运和隔离观察责任,上海16个

区主动关口前移,派专人、专车赴浦东、虹桥两大机场接送相关人员,在严防境外疫情输入风险的同时,做好人性化服务和管理工作。

对疫情严重国家入境人员100%流调

上海海关副关长江原昨天表示,上海海关协同市交通委、市公安局、上海边检总站、市政府外办、市商务委、市卫生健康委等单位,严格落实口岸联防联控机制,共同构建多层次、全链条、立体化的防控体系,从严从紧防范境外疫情输入风险。截至前天,上海海关共检疫航空器、邮轮、列车17739架(艘、车)次,查验进出境人员189.21万人次。共查验放各类防控物资13972批次,货值17.66亿元,其中口罩3.3亿件、防护服630.5万件。

蒋原说,上海海关在全关抽调大批专业人员增援口岸现场,加强流行病学调查,并重新调整优化口岸布局,再造通关流程,有效应对疏散较大客流,确保100%流行病学调查顺利开展。现场测温设备协调专业公司全部升级,新增检测设备低温超范围预警功能,确保现场测温设备准确。上海联防联控指挥部也增派志愿人员支持口岸防控工作。

最新制定的口岸入境人员分流处置流程,将形成闭环管理,实现对入境人员安全、有序、高效的通关流程。在努力做到不

遗漏任何一名须集中隔离或居家隔离的重点旅客的同时,注重人性化管理,最大限度加速检疫通关,保障口岸正常通关秩序,全力解决旅客口岸滞留时间过长问题。

省市建立联防联控机制,做好封闭式转运保障

“通过本市两大机场口岸入境中转去其他省市的人员不少。”徐威表示,兄弟省市高度重视境外疫情输入风险,主动与上海了解情况、对接工作,各地驻沪办事机构积极协调参与,有的省份已派出工作专班来沪,并入驻浦东、虹桥两大机场。

▼ 下转第二版

“三八”妇女节,向天下的女性道一声“辛苦了”

致敬!平凡而伟大的巾帼英雄!

写在“三八”国际劳动妇女节

晓彦

文匯时评

因为有了阳光,世界变得温暖;因为有了“她力量”,抗疫更加有温度。

今天是第110个国际劳动妇女节。正值疫情防控的关键时期,千千万万的女同胞以奉献精神,点亮属于中国女性的高光时刻。疫情下的“她们”,让我们看到了无畏之美、奉献之美、坚韧之美。让我们向每一位“了不起的她”致以深深的敬意!

当病毒汹汹来袭,无数女性冲上抗疫一线,撑起“大半边天”。她们或是医生、护士,用专业知识和无畏勇气治病救人;或是干部、社工、志愿者,默默工作以维护社会的正常运转;或是院士、科学家,在科研攻关前浴夜以继日与病魔作斗争;或是新闻工作者,坚持在一线采编报道。她们是女性,也是战士;她们温柔,亦有守护城池的坚韧;她们在大家中守护子女、父母、爱人,在大家中守护患者、人民、国家。医疗救治、疫情防控、科研攻关、工程基建、群防群治、后勤保障,在抗疫的每一条战线上,都有铿锵玫瑰的身影。她们的“战位”,从一个侧面折射出当代中国女性的作为、担当和地位。

马克思指出,没有妇女的酵素就不可能有伟大的社会变革。从世界第一份妇女权利宣言诞生,到“三八”国际劳动妇女节设立;从《中华人民共和国婚姻法》成为新中国第一部法律,到妇女能顶半边天,社会的进步可以用女性的社会地位来精确地衡量。置身新时代,做伟大事业的建设者、文明风尚的倡导者、敢于追梦的奋斗者,我们期待每一朵玫瑰都自由绽放。因此,妇女节还应成为全社会自我审视的一面镜子。现实中各种隐形的歧视怎样消解?二孩妈妈的生活烦恼向谁倾诉?凡此种种,只有不断完善相关制度,才能充分释放“她智慧”“她力量”,让世界拥有更多的美丽印记。

中华儿女多奇志。这场战“疫”中,所有默默奉献的女性都是我们的守护者。每一个平凡中的伟大都会被铭记,每一个动人的瞬间都会被定格。最好的致敬就是“加码”关爱。春回大地,愿一切美好都会如期而至。



她们成为这个时代最美丽的天使

从60后到90后,上海医疗队女队员讲述抗疫经历

刊第五版·近距离

上图:奋战在全国各地疫情防控一线的女性撑起“大半边天”。

来源:新华社、本报记者 袁婧 制图:李洁

最美守护者:他们的身影温暖整座申城!

市文明办开展公益形象系列展示,以刊登人物海报形式展现昂扬精神和最美风采

他们,留给我们的只是一个侧影和背影,却令所有人感触至深,更感到安心。从这些最美身影,我们看到了责任和担当,看到了信念和信仰的力量,更看到了“舍弃小我、顾全大局”的博大胸怀。我们并不熟悉他们是谁,却深深知道他们是为了谁

是他们的坚守,让所有人能有所盼、有所靠;也是他们的坚守,让人们虽然相互“间隔”,更彼此深深拥抱,在艰难时刻传递信心,传递温情。正是这些最美守护者的尽心尽责、无私付出,保障了上海城市的平稳运行和社会安定

刊第四版

上海8家社区医院试点“互联网社区诊疗”

居民可足不出户在线问诊,药品配送到家

刊第二版

浦东重大工程建设按下“重启键”

35个项目昨天集中复工,总投资418亿元

刊第二版

新闻晨报·周到和第一财经等沪上媒体开发新媒体“利器”助力城市精细化管理

“随申码”“百事通”“云端”上海服务

■本报记者 唐玮婕

手机新装了“随申码”,还有些问题弄不明白?打开“周到上海”App的“最周到的随申码实用指南”,动动手指就能找到全方位的解答。

复工企业对新出台的政策措施有疑问?掏出手机划开第一财经“惠企百事通”,这个小程序有问必答。

疫情之下,新闻晨报·周到和第一财经等沪上媒体纷纷行动起来,发挥各自优势和连接政府与百姓、企业的桥梁作用,开发出实用又贴心的新媒体产品。这些架在云端的“利器”不仅能助政府部门各类新政尽快落实落地,也赢得了众多市民和企业的“点赞”——精准施策、主动作为,我们都在见证“上海服务”向更高水平持续进阶。

随申码“周到”指南全在这里

为了进一步助推“随申码”的知晓度、便利度,新闻晨报·周到此次派出12名记者用3天时间走遍全市16个区,通过社区、企业园区、商场、医院、交通枢纽、高速道口等标志性场景调查,从管理和使用两个维度收集有关“随申码”的热点问题。

老百姓用起来方不方便?管理者查验是否顺畅?在试运行中哪些做法值得称许,哪些不足尚待改进,记者们现场一一记录下来,再带回后台集中整理和归纳,从中找出高频和典型的疑问。

大量来自一线的信息收集上来后,后期的编辑其实是一项更大的“工程”,从第一版的100问,到最终呈现出来的50问,经过不断压缩精简,充分考虑实用性和搜寻的便捷度后,周到App上的微网页——“最周到的随申码实用指南”应运而生。

打开这份实用指南,内容由基础、申领获取、展示使用、社区政务等十大板块组成。“随申码”的红、黄、绿三色各自代表了什么?“随申码”是否可以作为企业复工健康凭证?在上海大数据中心以及各级社区、交通、医疗管理部门和机构等通力配合下,这些问题如今都只要动动手指,就能得到权威的回答。

未来,周到还将继续深入走访16个区,在更多应用场景倾听更多声音。

“惠企百事通”为企业抗疫护航

针对上海抗疫惠企“28条”政策,第一财经投入20多人,广泛收集企业关心的各类问题,在市发展改革委的大力支持下,采访有关职能部门,48小时内整理出《上海抗疫惠企“28条”百问百答》。最近,又在此基础上开通“上海抗疫惠企政策百事通”。

“惠企百事通”是第一财经利用新媒体技术研发的一个小程序,可以为中小企业持续提供服务。采编团队、产品和技术团队经过三天三夜努力,加班加点赶出了这个产品,目前收集整理了近180个问题和解答,内容除了各委办局落实“沪28条”的实施细则解读外,还包括各区抗疫惠企落地政策的内容。

惠企百事通产品设置了“防疫企业”“租金减免”“贷款优惠”“复工复产”“培训补贴”“免征增值税”“免缴社保费”等几百个关键词,可以很方便地搜索到广大企业在抗疫防疫中关心的问题,如果有其他问题,企业还可以随时上线提问互动,第一财经安排专门团队回答,回答不了的,将提交给相关部门尽快回复。同时,这个产品还会持续更新,如有新政策和新情况,将及时纳入;采编团队在企业采访过程中遇到的新问题,也将及时更新。

记者了解到,这个小程序推出后,市场反馈很好,已吸引不少企业上线提问和互动。

随申码 服务市民

精准防控工具,日均亮码超过300万人次

百事通 服务企业

信息迅速查询,惠企政策第一时间全掌握

均刊第三版